



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 63 (12.876)

Цена в розницу – свободная

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА
ДНЕМ

В Ташкентском университете информационных технологий прошла ярмарка вакансий для специалистов сферы информационно-коммуникационных технологий.

Программа занятости – в действии

ЯРМАРКА ВАКАНСИЙ

Увеличение числа компаний в области информационных технологий и коммуникаций, объемов оказываемых ими услуг повышает спрос на квалифицированных специалистов этой сферы. Ярмарки вакансий играют важную роль в работе, осуществляющейся в этом направлении. Проводимая ежегодно для студентов и выпускников Ташкентского университета информационных технологий и его региональных филиалов, а также выпускников профессиональных колледжей по направлению ИКТ ярмарка служит налаживанию связей между работодателями, учеными заведениями и молодыми специалистами.



В этом году на ярмарке свободных рабочих мест для ИКТ-специалистов было представлено свыше 630 вакансий от более чем 30 компаний, предприятий, организаций и учреждений, подведомственных Министерству по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан, а также более 430 вакантных мест от государственных органов и частных предприятий.

Широкий диапазон компаний, предлагающих вакантные рабочие места, в числе которых ОАО «Алмалыкский горно-металлургический комбинат», Центр научно-технических и маркетинговых исследований «UNICON», Центр развития и вне-

дрения компьютерных и информационных технологий «UZINFOCOM», ОАО «Узбекистон почтаси», максимально охватил спектр имеющихся специализаций ИКТ.

Большой интерес у молодежи вызывали предложения АК «Узбектелеком». Компания постоянно расширяет спектр оказываемых услуг и на сегодняшний день располагает такими вакантными рабочими местами, как инженер-программист, администратор сетей, сотрудник call-центра.

– В этом году мы предлагаем более 150 свободных рабочих мест и принимаем заявления и резюме молодых специалистов, – говорит начальник отдела формирования кад-

рового резерва и сотрудничества с учебными заведениями АК «Узбектелеком» Бехзод Юлдашев. – Все заявки будут рассмотрены в течение месяца, после чего кандидаты пройдут собеседование.

Большое внимание студентов вузов и учащихся профессиональных колледжей привлекли вакансии, предложенные страховыми фирмами, банками.

– На ярмарке вакансий я тщательно изучил имеющиеся свободные рабочие места, – говорит магистрант первого курса Ташкентского университета информационных технологий Хасанбой Исмоилов. – Представил свое резюме нескольким предприятиям и надеюсь на дальнейшее трудоустройство.

**М. КАРШИАЕВ,
корр. УзА.
Фото И. ИСМОИЛОВА.**

Навстречу Наврузу

СУНЬ ЛИЦЗЕ: «МИР И СПОКОЙСТВИЕ – САМОЕ ВЫСШЕЕ БЛАГО, ДОСТИГНУТОЕ НАРОДОМ УЗБЕКИСТАНА»

История узбекско-китайских отношений берет начало со времен Великого шелкового пути, и в настоящее время они расширяются и обогащаются новым содержанием. Взаимное уважение и доверие между главами наших государств, прочность правовой основы отношений служат важным фактором дальнейшего укрепления взаимовыгодного сотрудничества.

В преддверии праздника Навруз корреспондент УзА побеседовал с Чрезвычайным и Полномочным Послом Китайской Народной Республики в Узбекистане Сунем Лицзе.

– Господин посол, расскажите, пожалуйста, о нынешнем состоянии и перспективах отношений между нашими странами. Какие, на ваш взгляд, направления двустороннего сотрудничества являются приоритетными?

– Китай высоко ценит сотрудничество с дружественным Узбекистаном. За годы независимости народ Узбекистана под руководством мудрого и дальновидного руководителя, Президента Ислама Каримова добился колоссальных успехов во всех сферах. Ваша страна обрела достойное место в мире. Узбекистан идет по пути расширения сотрудничества с мировым сообществом, играет лидирующую роль в укреплении безопасности в регионе. Высокий политический авторитет и экономический потенциал вашей страны признаны на международной арене. Узбекистан вносит большой вклад в процветание и благосостояние региона.

Дружественные отношения между Китаем и Узбекистаном уходят своими корнями в глубь веков. После установления дипломатических отношений сотрудничество между нашими странами динамично развивается в результате

огромного внимания и инициатив глав двух государств. Последовательно продолжающееся взаимодействие во всех сферах служит интересам наших стран в целях достижения стабильности и развития.

Отношения между нашими странами последовательно развиваются на основе Совместной декларации об у становлении стратегического партнерства, Договора о дружбе и сотрудничестве, Совместной декларации о дальнейшем развитии и углублении двусторонних отношений стратегического партнерства и многих других важных двусторонних документов. Государственный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Китай в августе 2014 года способствовал подъему двусторонних отношений стратегического партнерства на качественно новый уровень. В рамках этого визита был достигнут ряд соглашений, что свидетельствует о дальнейшем расширении масштаба взаимного сотрудничества.

Важное значение в двусторонних отношениях имеет расширение торгово-экономических, инвестиционных, научно-технических, гуманитарных связей, укрепление сотрудничества в сфере безопасности. При этом отношения между нашими странами развиваются в духе традиционной дружбы и доверия, на принципах взаимного интереса.

(Окончание на 3-й стр.)

В нашей стране продолжается активная подготовка к проведению выборов Президента Республики Узбекистан. Они являются важным событием политической жизни государства, своеобразным зеркалом проводимых демократических реформ, преобразований во всех сферах жизни общества.

Выборы-2015

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ ГОТОВЫ К ПРОВЕДЕНИЮ ГОЛОСОВАНИЯ

Избирательная кампания проводится в соответствии с Законом Республики Узбекистан «О выборах Президента Республики Узбекистан», международными избирательными стандартами на основе открытости и гласности. Гарантируются права избирателей, каждый гражданин может заранее ознакомиться с программами кандидатов в Президенты, чтобы сделать осознанный выбор. Организованные на территории Ташкентского городского избирательного округа 653 избирательных участка играют большую роль в повышении правовой культуры населения.

(Окончание на 2-й стр.)

зования для девушек. В рамках акции проведены уроки и беседы по разъяснению значения книги Президента нашей страны «Высокая духовность – непобедимая сила».

• В Учкудукском районе Навоийской области сдана в эксплуатацию крытая спортивная площадка для мини-футбола. На новом стадионе в любое время года можно заниматься также гандболом, волейболом, куражем, настольным теннисом.

• В одной из провинций, в 70 км к востоку от столицы Коста-Рики Сан-Хосе, недавно пробудился и с каждым днем проявляет все большую активность вулкан Туриальба. Высота одного из столбов пепла составила примерно километр. Продолжается эвакуация жителей многочисленных населен-

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О СОЗДАНИИ ПАРЛАМЕНТСКОГО БОЛЬШИНСТВА – БЛОКА ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ СИЛ В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

14 марта в Законодательной палате Олий Мажлиса состоялось совместное заседание фракций Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана и Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиши», на котором обсуждался вопрос формирования Блока демократических сил в нижней палате парламента.

Участники заседания подчеркнули, что в процессе демократической модернизации страны, на основе конституционных принципов разделения властей и народовластия, осуществлена масштабная работа по формированию отвечающей современным демократическим требованиям парламентской системы, повышению роли и места Олий Мажлиса Республики Узбекистан в системе органов государственной власти, формированию эффективных механизмов сдержек и противовесов между ними.

Огромное значение в развитии парламентаризма в Узбекистане имеют принятая в ноябре 2010 года парламентом Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, а также проведенные в 2010–2014 годах на ее основе конституционные и законодательные реформы.

Впервые в истории конституционного развития в Основном Законе страны закреплены институты парламентского и общественного контроля, механизмы их осуществления. Безусловно, важнейшей предпосылкой этих конституционных реформ, решающим условием их реализации стали все более возрастающая зрелость политических партий, эффективная деятельность их фракций в Законодательной палате, а также повышение уровня правосознания, политической и правовой культуры наших граждан.

(Окончание на 2-й стр.)

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

ОБ ОБЪЯВЛЕНИИ ПАРЛАМЕНТСКОЙ ОППОЗИЦИИ В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

В Законодательной палате Олий Мажлиса 16 марта состоялось заседание фракции Народно-демократической партии Узбекистана по обсуждению позиции данной фракции в отношении созданного Блока демократических сил, составившего парламентское большинство.

На заседании отмечалось, что, заняв по итогам выборов достойное место в Законодательной палате и сформировав свою фракцию, НДП Узбекистана получила необходимые возможности для дальнейшего продвижения своих программных целей и интересов тех избирателей, которые поддержали кандидатов от партии.

Участники заседания детально обсудили вопросы дальнейшего продвижения идей и задач, определенных в предвыборной платформе партии, и выработали свою позицию по отношению к решению парламентских фракций Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана и Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиши», которые объявили о своем объединении в Блок демократических сил, составивший парламентское большинство.

(Окончание на 2-й стр.)

ных пунктов. Высокая активность вулкана в центре Коста-Рики заставила президента этой страны Луиса Гильермо Солиса отложить намеченное ранее турне в Испанию, Францию и Италию.

• В Японии открыта новая высокоскоростная железнодорожная ветка, которая связала Токио с древним городом Канадзава. Скоростные поезда движутся со скоростью 260 км/ч. Расстояние от Токио до Канадзавы длиной 473 км теперь можно будет проехать на поезде за 2 часа 28 минут.

• В горном районе на юге Бразилии автобус с туристами сорвался в 400-метровую пропасть. Погибли более 40 человек. По предварительным данным, водитель на крутом повороте не справился с управлением. На месте автокатастрофы работают бригады спасателей, им помогают добровольцы.



В СТРАНЕ

• В прошедшем 14–15 марта по всей стране всенародном благотворительном хашаре участвовало более 18 миллионов наших соотечественников. Благоустроено более 43 тысяч гектаров земель, завершена реконструкция более 150 объектов, посажено более 10 миллионов декоративных, более 8 миллионов фруктовых деревьев, около 12 миллионов штук цветочной рассады. Средства, поступившие от благотворитель-

ного хашара, будут переведены на расчетный счет общественного фонда «Махалла» и в дальнейшем направлены на социальную защиту малообеспеченных граждан, благоустройство.

• На Дехканабадском заводе калийных удобрений в Кашкадарьинской области ведутся широкомасштабные строительно-монтажные работы. В прошлом году совместно с китайской компанией было полностью завершено строительство второй очереди перерабатывающего комплекса. В настоящее время совместно с российской компанией строится горно-металлургический комплекс мощностью добычи 1 млн. 400 тыс. тонн руды в год.

• В образовательных учреждениях Республики Каракалпакстан проведен цикл мероприятий, посвященных важности и необходимости 12-летнего обязательного обра-

зований для девушек. В рамках акции проведены уроки и беседы по разъяснению значения книги Президента нашей страны «Высокая духовность – непобедимая сила».

• В Учкудукском районе Навоийской области сдана в эксплуатацию крытая спортивная площадка для мини-футбола. На новом стадионе в любое время года можно заниматься также гандболом, волейболом, куражем, настольным теннисом.

• В одной из провинций, в 70 км к востоку от столицы Коста-Рики Сан-Хосе, недавно пробудился и с каждым днем проявляет все большую активность вулкан Туриальба. Высота одного из столбов пепла составила примерно километр. Продолжается эвакуация жителей многочисленных населен-

Выборы-2015**СОСТОЯЛОСЬ ОНЛАЙН-ЗАСЕДАНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ**

В Национальном пресс-центре Республики Узбекистан состоялось расширенное онлайн-заседание Центральной избирательной комиссии с участием председателей и членов окружных избирательных комиссий по выборам Президента Республики Узбекистан. В мероприятии также приняли участие международные наблюдатели, представители политических партий, СМИ.

Председатель Центральной избирательной комиссии М. Абдулсаломов отметил, что подготовка к предстоящим выборам проводится в полном соответствии с национальным законодательством, принципами открытости, гласности и справедливости. К настоящему времени проделана большая работа по обеспечению избирательных прав граждан. Для проведения выборов организованы 9058 избирательных участков, в том числе 44 – при представителях Республики Узбекистан в иностранных государствах. К настоящему времени все избирательные участки обеспечены необходимым оборудованием. Представлена информация о кандидатах в Президенты Республики Узбекистан, вывешены списки избирателей.

Формат онлайн-заседания предоставил возможность участникам из разных регионов страны сделать мини-презентации, рассказать о ходе подготовки к проведению выборов на местах. Выступающие отмечали, что в соответствии с Законом «О выборах Президента Республики Узбекистан» избирательные

комиссии осуществляют свою деятельность открыто и гласно, информируют избирателей о местонахождении избирательных участков, времени их работы и т. д. Было обращено внимание на качество работы в этом направлении.

В ходе заседания были продемонстрированы ролики о работе избирательных участков, процедуре голосования, других технических аспектах.

Участники отметили, что в настоящее время в Узбекистане осуществляют свою деятельность международные наблюдатели от БДИПЧ ОБСЕ, СНГ. Зарубежные эксперты проводят встречи в избирательных комиссиях, участвуют в брифингах и конференциях. В день выборов и при подсчете голосов на каждом избирательном участке имеют право участвовать также наблюдатели от политических партий, выдвинувших кандидатов в Президенты, представители СМИ. Создание необходимых условий для их работы является одним из основных направлений деятельности избирательных комиссий.

Е. МАКСИМОВ.

В ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

14-й Ташкентской городской окружной избирательной комиссией по выборам Президента Республики Узбекистан принято решение «Об организации досрочного голосования в 14-м Ташкентском городском избирательном округе по выборам Президента Республики Узбекистан».

Данное решение принято в соответствии с Законом Республики Узбекистан «О выборах Президента Республики Узбекистан» и утвержденным решением Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан Положением о порядке организации деятельности участковых избирательных комиссий по подготовке и проведению выборов Президента Узбекистан.

Согласно данному решению, для осуществления досрочного голосования избиратель должен обратиться в участковую избирательную комиссию по месту проживания с заявлением, в котором указываются причины отсутствия в городе в день выборов, то есть 29 марта (отпуск, служебная командировка, зарубежная поездка и т.д.).

В соответствии с решением городской окружной избирательной комиссии досрочное голосование в 14-м Ташкентском городском избирательном округе по выборам Президента Республики Узбекистан будет проводиться в период с 19 марта по 27 марта текущего года с 9.00 до 19.00.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ УЧАСТИКИ ГОТОВЫ К ПРОВЕДЕНИЮ ГОЛОСОВАНИЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В целях ознакомления избирателей с кандидатами в Президенты, их предвыборными программами вся необходимая информация публикуется в печатных СМИ, транслируется на телевидении и радиоканалах. И конечно, каждый избиратель может получить информацию непосредственно на избирательных участках. Посещая их, убеждаешься, что здесь организуется работа по созданию необходимых условий для свободного волеизъявления избирателей. Налажено взаимодействие со сходами граждан махаллей, предприятиями и организациями, действующими на этой территории, ОдМ «Камолот», учебными заведениями.

На избирательном участке № 545, расположеннном в здании академического лицея № 2 при Ташкентском университете информационных технологий, также созданы необходимые условия для избирателей. Вся работа проводится с учетом требований законодательства. Имеется справочная литература, плакаты, биографии кандидатов в Президенты, их предвыборные платформы. Можно прочитать центральные газеты, а также печатные издания всех четырех политических партий.

– На нашем участке зарегистрировано 2830 избирателей. Сейчас около 30 юношей и девушек впервые восползаются своим конституционным правом голоса. Мы проводим большую работу для повышения правовой культуры населения, напоминаем гражданам об их конституционном праве участия в выборах, – говорит секретарь участковой избирательной комиссии № 545 Нафиса Акбарова. – В махаллях «Бодомзор», им. Фирдавси, «Минг урик», где проходят наши избиратели, организуем встречи и беседы, проводим лекции, посвященные выборам, и в нашем лицее, поэтому молодежь получает всю необходимую информацию о предстоящем событии, законодательных нормах в этой сфере.

Максим ЧЕРНОГАЕВ.

Важнейшей гарантией демократичности избирательного процесса и реализации конституционных прав и свобод участников выборов в Республике Узбекистан выступает система избирательных комиссий, статус которых подробно регламентируется избирательным законодательством.

ВАЖНЫЕ ЗВЕНЬЯ ВЫБОРНОГО ПРОЦЕССА

Организация и проведение выборов Президента Республики Узбекистан осуществляются Центральной избирательной комиссией Республики Узбекистан, окружными избирательными комиссиями по выборам Президента Республики Узбекистан, участковыми избирательными комиссиями по выборам Президента Республики Узбекистан.

Центральная избирательная комиссия, которая образуется ЦИК, – это главный организующий центр по проведению выборов на соответствующей территории. Ее значение и роль в избирательном процессе отражены в ст. 16 Закона «О выборах Президента Республики Узбекистан». Они образуются Центральная избирательная комиссия.

Окружная избирательная комиссия, которая организует голосование избирателей за того или иного кандидата в Президенты. Полномочия в избирательном процессе участковые избирательные комиссии отражены в ст. 18 Закона «О выборах Президента Республики Узбекистан». Они образуются Центральной избирательной комиссии.

Следует обратить внимание на первичное и важное звено, входящее в систему избирательных комиссий, – это участковая избирательная комиссия, которая организует голосование избирателей за того или иного кандидата в Президенты. Полномочия в избирательном процессе участковые избирательные комиссии отражены в ст. 18 Закона «О выборах Президента Республики Узбекистан». Они образуются Центральной избирательной комиссии.

Заседания вышеуказанных комиссий правомочны, если в них принимает участие не менее 2/3 состава комиссии. Решение избирательной комиссии, принятное в пределах ее полномочий, обязательно для исполнения нижестоящими избирательными комиссиями.

Избирательные участки образуются не менее чем за шестьдесят дней до выборов. В воинских частях, при представительствах Республики Узбекистан в иностранных государствах, а также в отдаленных и труднодоступных районах избирательные участки образуются в тот же срок, а в исключительных случаях – не позднее, чем за пять дней до выборов. Избирательные участки образуются, как правило, с числом не менее 20 и не более 3000 избирателей.

Таким образом, избирательным законодательством Республики Узбекистана созданы все организационно-правовые условия для обеспечения демократичности избирательного процесса и реализации конституционных прав и свобод избирателей и иных участников выборов.

Омон МУХАМЕДЖАНОВ,
доктор юридических наук.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О СОЗДАНИИ ПАРЛАМЕНТСКОГО БОЛЬШИНСТВА – БЛОКА ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ СИЛ В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Последние поправки к Конституции страны, значительно расширявшие полномочия, возможности высшего законодательного органа в формировании и реализации внутренней и внешней политики государства, значительно усилили роль и значение в организации деятельности парламента представляемых в нем политических партий.

Принимая во внимание близость позиций и программных установок УзЛидП и ДПУ «Миллий тикланиш» по важнейшим вопросам развития экономической, политической, гуманитарной и судебно-правовой сферы, а также в целях объединения усилий в эффективной реализации задач модернизации страны и демократического обновления общества участники совместного заседания приняли решение о создании Блока демократических сил, состоящего из фракций указанных двух партий в Законодательной палате, который будет составлять в Законодательной палате парламентское большинство.

Правовой основой для создания блока является статья 2 Конституционного закона Республики Узбекистан «Об усилении роли политических партий в обновлении и дальнейшей демократизации государственного управления и модернизации страны», где предусматривается возможность образования парламентского большинства, которое могут составить несколько фракций политических партий, создающих блок исходя из близости или совпадения своих программных целевых задач.

Подобная практика широко применяется в парламентах развитых демократических стран.

Участники заседания отметили, что опыт функционирования Демократического блока в предыдущих созывах парламента показал, что консолидирование усилий фракций, располагающих большинством голосов, обеспечивает повышение эффективности деятельности фракций политических партий в парламенте, а также способствует решению приоритетных программных задач, определенных в их предвыборных платформах.

При этом отмечена необходимость определения в качестве основных целей Блока демократических сил эффективное выполнение Программы организацион-

но-правовых мероприятий, законотворческих и контрольно-аналитических работ Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан на 2015 и последующие годы.

Это предполагает также инициирование и продвижение законодательных актов, жизненно необходимых для модернизации страны, обеспечения защиты прав и свобод человека, сохранения национальных традиций, ценностей, а также для эффективной и успешной реализации задач по углублению экономических реформ, совершенствование нормативно-правовой основы защиты частной собственности, предпринимательского дела.

Блок демократических сил будет действовать на основе соглашения о взаимодействии между фракциями двух партий. Фракции партий, объединившиеся в блок, наряду с предварительным обсуждением вопросов и разработкой согласованной позиции по ним сохраняют право действовать в соответствии со своими программными целями и задачами.

По итогам обсуждения было подписано двустороннее Соглашение, предусматривающее основные условия и приоритетные направления совместной деятельности фракций Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана и Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш».

В тот же день в Законодательной палате Олий Мажлиса состоялся совместный брифинг фракций Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана и Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш». В нем приняли участие представители отечественных и зарубежных средств массовой информации, аккредитованные в Узбекистане.

Руководители парламентских фракций дали подробную информацию о целях и приоритетах созданного в нижней палате Олий Мажлиса Блока демократических сил, его первоочередных задачах. Журналисты получили исчерпывающую информацию по всем интересующим их вопросам.

Информационная служба Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ ОБ ОБЪЯВЛЕНИИ ПАРЛАМЕНТСКОЙ ОПОЗИЦИИ В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

При этом было особо отмечено, что Народно-демократическая партия Узбекистана имеет собственную, изложенную в ее предвыборной программе точку зрения на пути решения ряда важных экономических и социальных задач, предусматривающих Программой действий правительства.

В этой связи, руководствуясь статьей 25 Конституционного закона «О Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан», на заседании было принято решение об объявлении фракции Народно-демократической партии Узбекистана в Законодательной палате Олий Мажлиса оппозиционной к Блоку демократических сил, состоящему парламентскому большинству.

Исходя из предыдущего опыта

статьи 25 Конституционного закона «О Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан», на заседании было принято решение об объявлении фракции Народно-демократической партии Узбекистана в Законодательной палате Олий Мажлиса оппозиционной к Блоку демократических сил, состоящему парламентскому большинству.

В этот же день в Законодательной палате Олий Мажлиса состоялся брифинг фракции НДПУ для отечественных и зарубежных средств массовой информации, аккредитованных в Узбекистане.

Представители парламентской фракции дали подробную информа-

цию о приоритетах фракции, первоочередных задачах в качестве парламентской оппозиции.

Журналисты получили исчерпывающую

информацию по всем интересую-

щим их вопросам.

В Законодательной палате Олий Мажлиса 16 марта состоялось заседание парламентской фракции СДПУ «Адолат». В повестке дня заседания – вопрос об объявлении фракции СДПУ «Адолат» в Законодательной палате Олий Мажлиса оппозиционной фракцией к парламентскому большинству.

Участники заседания обсудили дальнейшие свои действия в свете решения парламентских фракций Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана и Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш», которые объявили о своем объединении в Блок демократических сил, состоявший парламентское большинство.

Членами фракции отмечено, что имеются определенные расхождения в позициях СДПУ «Адолат» и вновь созданного Блока демократических сил по приоритетным направлениям и путям дальнейшего социально-экономического и общественно-политического развития страны.

Представители фракции СДПУ «Адолат» провели брифинг для отечественных и зарубежных средств массовой информации, аккредитованных в Узбекистане.

Представители парламентской фракции дали подробную информацию о приоритетах фракции, первоочередных задачах в качестве парламентской оппозиции. Журналисты получили исчерпывающую информацию по всем интересую-

щим их вопросам.

Информационная служба Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

РЫНОК ПОТРЕБИТЕЛЬСТВА



Широкий выбор продукции. Фото И. ИСМОИЛОВА.

В ЗАЩИТУ ПРАВ И ИНТЕРЕСОВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

В Государственном комитете Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции прошла пресс-конференция, посвященная вопросам защиты прав потребителей и повышения потребительской культуры населения.

На мероприятии отмечалось, что защита прав и законных интересов наших граждан в сфере потребления гарантируется Конституцией Республики Узбекистан, Гражданским кодексом, Законом «О защите прав потребителей», другими законодательными и нормативно-правовыми актами. Они охватывают широкий спектр взаимоотношений потребителей с производителями, продавцами продукции, исполнителями, оказывающими различные услуги, а также гарантируют потребителям государственную защиту их прав и интересов.

Государственную защиту прав потребителей обеспечивают органы государственной власти и управления, среди которых особое место занимает Государственный комитет по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции. В числе приоритетных направлений его деятельности – осуществление контроля за соблюдением законодательства о защите прав потребителей и рекламе, мониторинг цен на потребительские товары и тарифов на услуги, принятие мер по пресечению появления на рынке некачественных потребительских товаров и услуг, проведение широкой разъяснительной работы по повышению потребительской культуры населения и другие.

По словам заместителя председателя Госкомконкуренции Рустама Аминова, в 2014 году ведомством и его территориальными органами было рассмотрено свыше 4,7 тысячи жалоб и заявлений потребителей. Как показывает практика, больше всего обращений связано с правомерностью начислений тарифов или иных видов платежей, качеством коммунальных услуг, проведением перерасчетов в области жилищно-коммунального хозяйства. При этом наблюдается уменьшение количества обращений граждан в сферах торговли, общественного питания, а также транспорта и связи, что обусловлено улучшением качества оказываемых услуг, развитием конкуренции, совершенствованием бизнес-среды, а также повышением правовой культуры граждан.

На пресс-конференции журналистам также рассказали о проведении широкой разъяснительной работы среди населения в целях повышения его потребительской культуры. В прошлом году Госкомконкуренции были организованы десятки семинаров, «круглых столов», брифингов и выступлений специалистов в СМИ. Проведена эффективная рекламная кампания, в ходе которой до широких масс была доведена информация о правах потребителей, законодательных актах, «телефонах доверия». Необходимую информацию в сфере защиты прав и интересов потребителей можно найти на страницах республиканской газеты «Истемолчи» – «Потребитель» и получить онлайн-консультацию на веб-порталах www.istemolchi.uz и www.potrebitelet.uz.

Важнейшим информационным поводом для создания дополнительных условий, обеспечивающих повышение правовой культуры и правосознания наших потребителей, их осведомленности о способах защиты своих прав и интересов, служит ежегодно отмечаемый мировой общественностью 15 марта Всемирный день защиты прав потребителей. В этой связи Госкомконкуренции Узбекистана расширяет свою просветительскую работу.

На пресс-конференции журналисты получили исчерпывающие ответы на интересующие их вопросы.

М. МАМЕТОВА,
корр. УЗА.

Чем динамичнее развивается потребительский рынок, тем активнее и грамотнее становятся потребители. Они активнее отстаивают свои интересы, внимательнее изучают маркировки, даты изготовления и сроки годности, чтобы не навредить своему здоровью, стремятся повышать свою потребительскую культуру.

Сегодня более 2700 человек являются членами Общества защиты прав потребителей Мирзо-Улугбекского района столицы. Специалисты и общественные активисты направляют усилия на повышение правовой и адресной защиты прав потребителей, активно пропагандируя среди населения действующие нормы законодательства.

Любой человек имеет возможность принять непосредственное участие в социологических опросах. Так, в минувшем году 200 человек приняли участие в опросе, касающемся обмена паспортов. Столько же людей участвовало в опросе о качестве услуг дошкольных образовательных учреждений. О результатах опроса было сообщено в соответствующие органы.

– По понедельникам мы проводим день открытых дверей, каждый может обратиться с волнующим его вопросом, – говорит председатель Общества защиты прав потребителей Мирзо-Улугбекского района Ташкента Фуркат Ортиков. – Во время этих бесед и, и обратившиеся к нам люди узнали много нового. Потребитель, отказываясь от брака во всех его проявлениях, отдавая предпочтение качественным товарам и услугам, может

ПОВЫШАЯ ПРАВОВЫЕ ЗНАНИЯ

влиять на развитие бизнеса, заставлять производителей работать добровольно. Именно через обращения граждан мы узнаем о тех или иных проблемах в различных сферах, изучаем их, принимаем меры. Они же, в свою очередь, получают наши консультации, повышают свои правовые знания.

Наша задача – не только защищать потребителя, но и обучать основам законодательства, чтобы, овладев правовыми знаниями, человек мог постоянно защищать свои интересы.

Недавно мы проводили «круглый стол» в семейной поликлинике № 5 г. Ташкента. Когда закончилась беседа, работники поликлиники нам аплодировали, благодарили за то, что узнали много того, о чем раньше не имели представления.

Для повышения правовой грамотности мы издали специальные брошюры, плакаты, которые распространялись среди населения, в школах, коллед-

Рынок недвижимости является существенной составляющей любой национальной экономики. Без него не смогут существовать и другие рынки: труда, капитала, товаров, услуг. С принятием ряда законодательных документов о приватизации жилья и предприятий начал формироваться и сектор риэлторских услуг.

РИЭЛТОРСКИЕ УСЛУГИ – НА НОВЫЙ КАЧЕСТВЕННЫЙ УРОВЕНЬ

Новой точкой отсчета для активизации его работы стал Закон «О риэлторской деятельности», вступивший в силу 23 июня 2011 года. Действовавшая до его принятия нормативная база, регулирующая вопросы посреднической риэлторской деятельности, была недостаточно развита, что создавало препятствия для расширения оказываемых услуг участникам рынка недвижимости, развития соответствующей предпринимательской деятельности. Законом Республики Узбекистан «О риэлторской деятельности» предусмотрено государственное регулирование риэлторской деятельности путем лицензирования, соблюдение риэлторами квалификационных требований, обязательное страхование гражданской ответственности риэлторов, определение видов их деятельности, механизмы обеспечения качества выполняемых услуг и правовые нормы их реализации, ответственность за нарушение существующего законодательства. Появление нового вида деятельности, а также приданье ему законной основы, кроме всего прочего, способствовало созданию новых рабочих мест.

– В соответствии со статьей 24 «Объединения риэлторских организаций и риэлторов» Закона Республики Узбекистан «О риэлторской деятельности» в мае 2012 года была создана Ассоциация риэлторских организаций (АРО). Эта некоммерческая организация объединила профессиональных участников рынка недвижимости, обладающих соответствующим опытом и знаниями, – говорит исполнительный директор АРО Абдумалик Алиев. – На сегодняшний день с порталом сотрудничают свыше 150 риэлторских организаций и риэлторов. Хочется отметить, что портал «Узбор.уз» располагает наиболее актуальной и проверенной базой объявлений. Благодаря эффективному и таргетированному продвижению ресурса посредством интернет-поисковиков Google и Yandex, «мультимедийного» канала Youtube, а также социальной сети Facebook портал «Узбор.уз» существенно увеличил свою аудиторию пользователей и достиг высокой динамики посещаемости.

По итогам общего собрания утвержден пакет документов, регламентирующих деятельность АРО. Состоялся обмен мнениями с участием представителей Государственного налогового комитета, Управления по лицензированию оценочной, биржевой и риэлторской деятельности Государственного комитета по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции, Управления по земельным ресурсам и государственному кадастру г. Ташкента по вопросам совершенствования риэлторских услуг, разработке единой стратегии действий по устранению препятствий на пути поступательного развития национального рынка недвижимости.

– В числе основных задач ассоциации, – продолжает А. Алиев, – защита прав и интересов ее членов; изучение, анализ и популяризация отечественного и зарубежного опыта в области риэлторской деятельности, создание банка данных, разработка, внедрение и распространение информационных технологий, способствующих повышению эффективности работы субъектов риэлторской деятельности.

О. ХАКИМОВА.

Недавно в соответствии с действующим Уставом было проведено общее собрание членов ассоциации. В его ходе подведены итоги работы за прошлый год, утвержден новый состав Наблюдательного совета и ревизионной комиссии, внесены дополнения в Устав ассоциации.

Немалый интерес присутствующих вызывала презентация электронной торговой площадки «Узбор.уз», подготовленная компанией «Seide International».

В целях развития инфраструктуры риэлторской деятельности, повышения прозрачности и эффективности на рынке недвижимости, а также оказания содействия риэлторским организациям и риэлторам в достижении поставленных задач в рамках действующего законодательства, компания «Seide International» заключила соглашение о совместной деятельности с Ассоциацией риэлторских организаций.

– «Узбор.уз» – активно развивающийся портал, предлагающий широкий спектр объявлений об объектах недвижимости, представленных профессиональными риэлторами, риэлторскими организациями, а также собственниками объектов недвижимости, – рассказал коммерческий директор компании Дильшод Абдуладиров. – На сегодняшний день с порталом сотрудничают свыше 150 риэлторских организаций и риэлторов.

Хочется отметить, что портал «Узбор.уз» располагает наиболее актуальной и проверенной базой объявлений. Благодаря эффективному и таргетированному продвижению ресурса посредством интернет-поисковиков Google и Yandex, «мультимедийного» канала Youtube, а также социальной сети Facebook портал «Узбор.уз» существенно увеличил свою аудиторию пользователей и достиг высокой динамики посещаемости.

По итогам общего собрания утвержден пакет документов, регламентирующих деятельность АРО. Состоялся обмен мнениями с участием представителей Государственного налогового комитета, Управления по лицензированию оценочной, биржевой и риэлторской деятельности Государственного комитета по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции, Управления по земельным ресурсам и государственному кадастру г. Ташкента по вопросам совершенствования риэлторских услуг, разработке единой стратегии действий по устранению препятствий на пути поступательного развития национального рынка недвижимости.

О. ХАКИМОВА.

не оповещены о необходимости проведения этой процедуры. Другие обращения приходятся на качество торговых, медицинских и других услуг.

В результате целенаправленной работы общества почти все 46 обращающихся потребителей решились в их пользу, им возмещен нанесенный ущерб. Около 6,5 млн. сумов возвращено потребителям в 2014 году при содействии общества. По обращениям граждан произведен перерасчет необоснованно взимаемой с них оплаты за услуги и товары.

Много это или мало? Возможно, по рыночным меркам кому-то покажется, что средства несолидные. Но если брать во внимание, что за этими цифрами чья-то боль и отчаяние, незащищенность, неспособность отстоять свои интересы и в конечном итоге торжество справедливости, то сумма весьма внушительная.

В нынешнем году, объявленном в нашей стране Годом внимания и заботы о старшем поколении, в обществе намерены еще больше уделять внимания людям почтенного возраста, чаще проводить встречи и беседы в махаллях, разъяснять права потребителей. И конечно, при необходимости защищать их интересы.

Но как бы ни совершенствовалась система правового образования, без активной позиции потребителя не обойтись. Очень важно помнить, что защита прав потребителей – дело ежедневное и успех его зависит от каждого из нас.

Джамиля АИПОВА.

СУНН ЛИЦЗЕ:

«МИР И СПОКОЙСТВИЕ – САМОЕ ВЫСШЕЕ БЛАГО, ДОСТИГНУТОЕ НАРОДОМ УЗБЕКИСТАНА»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Китай и Узбекистан – государства, располагающие огромным экономическим потенциалом. Торгово-экономическое партнерство между нашими странами дает весомые результаты. Благодаря огромному заинтересованности в развитии сотрудничества ускоренными темпами также растет объем взаимного товарооборота. В Узбекистане образовано почти пятьсот совместных предприятий с участием китайских инвестиций, действуют представительства свыше семидесяти ведущих компаний Китая. Сегодня Китай является одним из самых крупных инвесторов Узбекистана. Деловые люди из Китая проявляют огромный интерес к рынку Узбекистана, вкладывая инвестиции в вашу страну, создают совместные предприятия.

Масштабы сотрудничества ярко демонстрирует также топливно-энергетический комплекс. Прокладка через террииторию вашей страны четырех веток газопровода Центральная Азия – Китай свидетельствует о высоком уровне доверия и общей заинтересованности. Китайские компании активно участвуют в разведке и разработке углеводородных месторождений в Узбекистане.

Совместно прокладывается железнодорожная магистраль, связывающая обе страны, что обеспечит выход Узбекистана в Китай и страны Восточной Азии, а Китая – в страны Центральной и Южной Азии.

Наши страны активно сотрудничают также в культурно-гуманитарной сфере. Открытие в Ташкенте и Самарканде Института Конфуция свидетельствует о последовательном развитии сотрудничества в сфере образования. В июне 2010 года в Центральном университете национальностей КНР было открыто отделение узбекского языка. С 2012/2013 учебного года в Кинеском университете иностранных языков наложен преподавание узбекского языка. В Узбекистане наблюдается большой интерес к китайскому языку и литературе, а в Китае – к узбекскому языку, культуре, обычаям и в целом к вашей стране.

Деятели культуры и искусства обеих стран – активные участники различных выставок и культурных мероприятий, проводимых в Китае и Узбекистане. Необходимо также подчеркнуть важность установления побратимских связей между городами Ташкент и Шанхай, Самарканд и Сиань, Навои и Чжуккоу, Ташкентской областью и провинцией Чунань, Самаркандской областью и провинцией Шэнзи. Это свидетельствует о том, что прямые контакты двух стран на местном уровне постоянно активизируются.

Такое особое внимание уделяется дальнейшей активизации взаимного обмена информацией и опытом между представителями средств массовой информации Китая и Узбекистана.

Связи между нашими странами будут и впредь последовательно развиваться на основе принципов взаимного доверия, уважения, равноправия и заинтересованности, стратегического партнерства, а узы дружбы между нашими народами будут еще более укрепляться.

ЧТО ВЫ МОЖЕТЕ СКАЗАТЬ О ТУРИСТИЧЕСКОМ ПОТЕНЦИАЛЕ УЗБЕКИСТАНА И РАЗВИТИИ ТУРИЗМА В СТРАНЕ?

– В годы независимости Узбекистан занял достойное место в ряду государств с современной туристической инфраструктурой. Хочу сказать, что каждый регион Узбекистана отличается своими достопримечательностями, традициями и обычаями, историческими памятниками, живописной природой и благоприятным климатом. Величественные архитектурные и исторические памятники вашей страны свидетельствуют о торжестве гения и мысли народа, изумляют весь мир. Заслуживает всяческих похвал почитание своих солдатских одриков, пытавшихся потеснить этого богатого наследия.

В результате разработки новых туристических маршрутов, строительства международных и местных аэропортов, совершенствования транспортных коммуникаций с каждым годом возрастает поток посещающих вашу страну туристов. Царящие в Узбекистане мир и спокойствие, атмосфера взаимоуважения и согласия, знаменитое узбекское гостеприимство, современные гостиницы и зоны отдыха, высококачественный сервис создают благоприятные условия и возможности для увлекательного отдыха. Такие всемирно известные города, как Ташкент, Самарканд, Бухара, Хива, принимают встречи на высшем уровне, международные конференции, престижные спортивные соревнования.

Хотел бы особо отметить последовательное развитие сотрудничества Китая и Узбекистана в сфере туризма. Туристический потенциал вашей страны регулярно демонстрируется на проходящих в Китае международных туристических ярмарках. Среди китайцев много желающих посетить Узбекистан, ведь ваша страна располагает уникальными историческими памятниками, высоким туристическим потенциалом и возможностями, отвечающими желаниям любого туриста.

– МИР И СТАБИЛЬНОСТЬ – ЭТО САМОЕ БОЛЬШОЕ ДОСТОИНСТВО НАРОДА УЗБЕКИСТАНА...

– Действительно, мир и спокойствие – самое высшее благо, достигнутое вашим народом во главе с Президентом Исламом Каримовым. Ведь основу колоссальных, вызывающих восхищение во всем мире успехов Узбекистана во всех сферах прежде всего составляют царящие в вашей стране мирная и спокойная жизнь, межнациональное согласие, атмосфера взаимного уважения и сплоченности. Последовательные реформы в процессе построения демократического государства и гражданского общества, развитие рыночной экономики дают свои высокие результаты. Недаром говорят, что мирная страна – счастливая страна. Ведь только там, где царит мир, люди могут ставить перед собой высокие и благородные цели и добиваться их, целиком реализовывать свой талант и потенциал во имя Родины.



Ждем тебя, Навруз!

ПАРКИ ГОТОВЯТСЯ К ОТКРЫТИЮ

Парки столицы активно готовятся к встрече долгожданного Навруза. В эти дни в ожидании гостей и парк культуры и отдыха имени Гафура Гуляма.

По традиции праздничный день здесь отмечают тысячи горожан и гостей нашей столицы. Сейчас парк украшен праздничными плакатами и панно. В них нашли отражение суть и значение Навруза, его добрые традиции, обычаи, ценности.

В парке в настоящее время проведена большая работа по благоустройству и озеленению. Приведены в полную готовность все аттракционы, а их здесь 50, причем 20 из них абсолютно новые.

В день праздника на двух сценах парка пройдет большая концертная программа. Она будет подготовлена коллективами городских управления по делам культуры и спорта и Дома культуры. Так что по доброй традиции праздник пройдет ярко, весело и запомнится надолго.

Б. БЫЕВ.

Фото И. ИСМОИЛОВА.

В Сергелийском районе состоялось спортивно-патриотическое мероприятие «Соколы», организованное для учеников общеобразовательных школ и участников кружков «Жасорат» и «Ватанпарвар».

БЫСТРЕЕ, ВЫШЕ, СИЛЬНЕЕ

Состязание, направленное на привитие любви к спорту и пропаганду здорового образа жизни среди молодежи, было организовано при поддержке районного отделения культуры и спорта, унитарного предприятия «Сергелийский учебный спортивно-технический клуб» при районном отделении ОСО «Ватанпарвар».

Участники соревновались в перетягивании каната, рукопашном бое, подтягивании на турнике, беге на 100 метров. Конкурсанты отличились в строевой подготовке и правильном ношении военной формы.

В соревнованиях, прошедших в захватывающей и бескомпромиссной борьбе, первое место удалось занять команде общеобразовательной школы № 7, второе место завоевали ученики школы № 8, а представители школы № 285 заняли третье.

По завершении мероприятия всем победителям и активным участникам были вручены памятные подарки и почетные дипломы от организаторов.

И. РАЗЫКОВ.

Выставки

ЯРКИЕ КРАСКИ ОКРУЖАЮЩЕГО МИРА

В Национальном парке имени Алишера Навои состоялось открытие выставки «Как прекрасен этот мир».

Развернутая экспозиция, представляющая разные виды и жанры изобразительного искусства, темы, индивидуальные авторские стили, дарит посетителям незабываемые яркие впечатления.

На выставке представлены произведения живописи, графики, скульптуры и декоративно-прикладного искусства ведущих современных художников Узбекистана, чьи работы известны не только в нашей республике, но и за рубежом. Большой интерес посетителей вызвали произведения Галины Ли, Сайры Кельтаевой, Шахнозы Абдуллаевой, Оксаны Залевской, Нодиры Ориповой, Татьяны Ли, Шоиры Кузиевой, Марини Бородиной, Назири Кузиевой, Натальи Доманцевич, Виктории Трошиной, Веры Нечаевой, Ирины Бурмистровой.

— Я сегодня демонстрирую работу, которая называется «Райские птицы», — говорит скульптор-керамист

Наталья Доманцевич. — В техническом плане это эксперимент. Я использовала для создания этого полотна шамотный материал, проволоку, акриловые краски. Это мои поиски цвета, формы, новизны, чтобы отразить особенности нашего прекрасного мира. Другая работа называется «Морской бриз». Когда мы смотрим на облака, то видим разные образы. Я попыталась воссоздать образ кораблей. Здесь использована смешанная техника с различными керамическими красками.

Как отметили организаторы выставки, среди представленных произведений отсутствуют чисто академические работы. Творческие пейзажи, портреты, представленные в большей части сюжетные тематические картины — это то, к чему стремились организаторы. Полотна наполнены глубоким содержанием

и несут в себе личную интонацию и эстетику.

В выставке принимают участие и художница из Великобритании Сюзан Крози Сёрборн.

— Я счастлива пребывать в этой замечательной стране с богатой историей и культурой, вековыми традициями, удивительным гостеприимством народа, — отметила Сюзан Крози Сёрборн. — Самые яркие впечатления, полученные здесь, стали для меня хорошим источником вдохновения. Они отражены в моих картинах, которые демонстрирую на выставке.

Состояние души, восторг, радость, восхищение чувствуются в сочных красках картин Оксаны Залевской. Она работает во многих направлениях изобразительного и прикладно-

го искусства — живописи, графике, батике. Закончила Ташкентский государственный педагогический университет, художественно-графический факультет. На выставке она представила живописные полотна — насыщенные цветовыми жанровыми композициями, натюрмортами, городскими пейзажами.

Пожалуй, каждый, кто придет на выставку, сможет открыть для себя свой прекрасный мир среди множества картин, скульптур, предметов декоративно-прикладного искусства. Жители и гости столицы смогут любоваться ими до 2 апреля.

Диана АГЕЛОВА.
Фото А. АБДУЛЛАЕВА (УЗА).

